
哈尔滨工业大学（深圳）2022年秋季学期

微积分 A（期末）试题

题 号 一 二 三 四 五 六 七 八 九 十 总分

得 分

阅卷人

考生须知：本次考试为闭卷考试，考试时间为 120 分钟，总分 50 分。
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一、本题得分

填空题（每小题 2分，共 4小题，满分 8分）

1. 当 0x 时  



x t t

2

0
d1e

2

是 3ax 的等价无穷小（ a是常数），则

a .

2. 设函数









 0,e
0,sin

)(
x
xx

xf
x

，则 
3

1
d)2( xxf .

3. 设函数   2

e1)( 2 xxxxf  ，则 )0()8(f .

4. 设 )(xRR  是曲线 xy ln 上任意一点  yxP , 处（ 1x ）的曲率

半径， )(xss  是该曲线介于点  0,1A 与点 P之间弧段的长度，则


s
R
d
d .

二、本题得分

选择题（每小题 2分，共 4小题，满分 8分，把正确选项的字母填

在题后的括号内）

1. 当
e
10  a （a常数）时方程 axx ln 在区间  ,0 内的实根个

数是( )

(A) 0 （B） 1 (C) 2 (D) 不确定
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2. 设   xxKxxNx
x
xM x dcos1,d

e
1,d

1
)1(

2

2

2

2

2

2
2

2

 



















 ，则( )

(A) KNM  (B) NKM  (C) NMK  (D) MNK 

3. 设函数 )(xf 连续，则极限 








 n

in nn
nif

0

12lim 等于下面的定积分( )

(A)  
1

1
d)12( xxf (B)  

2

0
d)12( xxf (C) 

1

1
d)(2 xxf (D)  

1

0
d)12( xxf

4. 斜边长为 a2 的等腰直角三角形平板铅直的沉没在水中，且斜边与水面相齐，

记重力加速度为 g，水的密度为  ，则三角形平板的一侧受到的水压力为

( )

(A) 3

6
1 ga (B) 3

3
1 ga (C) 3

3
2 ga (D) 3

2
1 ga

三、 本题得分

(5分) 求函数 2

3

)1(
)1(





x
xy 的单调区间与极值，并求对应曲线的凹凸区间、拐点

以及渐近线.
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四、本题得分

计算下列各题（共 4题，每题 3分，满分 12分）

1. 计算反常积分 x
x
xdln4e

0 .

2. 计算定积分   

1

0 22 11
d

xx
x
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3. 计算不定积分 xxx de1arctane2  .

4. 计算极限

















 
 x

t
x

x t

x sin
1

1e
de1

lim 0

0

2

.
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五、本题得分

解方程（共 2题，每题 3分，满分 6分）

1. 求连续函数 )(xf 使其满足方程 2

0
d)(2)( xttxfxf

x
  .

2. 设函数 )(xy 具有二阶导数，且曲线 )(xyy  与直线 xy  切于原点，

记为曲线 )(xyy  在点 yx, 处切线的倾角，若
x
y

x d
d

d
d




，求 )(xy .
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六、 本题得分

应用题（共 2题，每题 3分，满分 6分）

1. 求心脏线 )cos1(  ar （ 0a 常数）的弧长与所围图形的面积.

2. 设 1D 是由抛物线 22xy  和直线 0,2,  yxax 所围成的图形， 2D 是由抛物

线 22xy  和直线 0,  yax 所围成的图形，其中 20  a ，（1）求由 1D绕 x轴

旋转一周所成旋转体体积 1V和由 2D 绕 y轴旋转一周所成旋转体体积 2V ；（2）问

当a为何值时， 21 VV  取最大值？并求此最大值.
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七、本题得分

(3 分) 设函数 )(xf 在闭区间  ba, 上连续，在开区间  ba, 内可导，且

0)(  xf . 若极限
ax
axf

ax 




)2(lim 存在，证明：

（1）在区间  ba, 内 0)( xf ；

（2）在区间  ba, 内存在点，使得
)(

2
d)(

22




fxxf
ab

b

a





；

（3）在 区 间  ba, 内 存 在 与  相 异 的 点  ， 使 得

  


b

a
xxf

a
abf d)(2)( 22


 .
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八、本题得分

(2 分) 设函数 )(xf 在闭区间  1,0 上具有连续的二阶导数，且 0)1()0(  ff ，又

)(xf 不恒为零，证明 )(max4d)(
10

1

0
xfxxf

x
 .



（第 9页，共 8 页）

学
院

班
号

学
号

姓
名

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

密

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

封

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

…

线
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…



（第 10页，共 8 页）


